



В день капитуляции нацистской Германии жена Уинстона Черчилля - Клементина Черчилль - находилась в Москве. Там она была награждена... Орденом Трудового Красного Знамени.

Во время Второй мировой войны Клементина была президентом «Фонда помощи России Красного Креста» ("Aid to Russia Fund"), действовавшего с 1941 по 1951 год и оказавшего большую помощь Советскому Союзу медикаментами, медоборудованием для госпиталей, продуктами питания.

Всего за годы войны "Фондом помощи России" госпожи Черчилль было собрано средств на общую сумму более 8 миллионов Британских фунтов (около 200 миллионов современных денег).

9 мая 1945 года Клементина Черчилль выступила по московскому радио с открытым посланием Уинстона Черчилля к Сталину.